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Ki a bűnös?
A ki jelen volt a f. hó 17-én 

tartott községi közgyűlésben, meg­
lepetve hallotta dr. Szarka Mihály 
községi képviselő sötét gyanúsítá­
sát, melyet azt lehet mondani, az 
összes intelligencia ellen irányított 
anélkül, hogy azokat a vádakat, 
miket szélnek eresztett, csak egy 
árva szóval bizonyítani tudta volna. 
Éppen úgy cselekedett, mint aki 
behuny ott szemmel süti el az éles 
töltést tartalmazó golyós fegyvert, 
nem törődve azzal, hogy a vaktába 
kilőtt golyó, nem talál-e halálosan 
ártatlan embert.

Miről volt szó a közgyűlésben? 
Arról, hogy miért akar dr. Szarka 
Mihály a Csongrád-sövényházi ár- 
mentesitő társulat választmányába 
kizárólag egyszerű gazdálkodó pol­
gárokat be választatni, miért néni 
akarja, hogy oda egyetlen-egy in­
telligens ember is bejusson r Erre 
ő azt válaszolta, hogy intelligens 
embert azért nem akar beválasztatni: 
mert eddig olyan emberek voltak 
ott, akik //loptak és csaltak'»'.

Hát hiszen, ha tud dr. Szarka 
Mihály ezekről a lopásokról és csa­
lásokról, ha meg van győződve oly- 
képen, hogy adatokkal rendelkezik,

a?*

nagyon helyes sőt, kívánatos lett 
volna, ha ezekkel az adatokkal ki 
rukkolt volna a községi közgyűlés­
ben. Mert utóvégre mi is akarjuk 
tudni, hogy kik voltak azok, akik 
lopták és csalták a társulatot. Sőt 
mi több, egyenest megköveteljük 
a t. ügyvéd úrtól, hogy ha tud lo­
pásokról és csalásokról, ha ösmeri 
azokat a tolvajokat és csalókat, tes­
sék őket megnevezni egyenkint, 
hogy ellenük a fenyitő eljárást 
meglehessen indítani, hogy tettei­
kért megbünhödjenek és a megká­
rosított birtokosság részére fizessék 
vissza azt, amit attól elloptak és ki 
csaltak.

Hiszen dr. Szarka Mihály ur 
ügyvéd, tehát mint ilyennek, azt is 
kell tudnia, hogy mi a neve annak, 
aki ilyen bűntényeket tud, sőt azt 
is tudja, hogy kik követték eh de 
azt nyilvánosságra nem hozza. 1 vál­
nia kell, hogy a büntető igazság­
szolgáltatás nem csak a tetteseket 
sújtja, hanem a bünpalástolókra is 
alkalmazza a büntető törvénykönyv 
ide vonatkozó paragraphusait.

Azonban, ha valaki azt képzeli, 
hogy mi, megelégszünk azzal, hogy 
itt dr. Szarka Mihály ur vádjait es 
annak következményeit csupán pa­
pírra tesszük, az nagyon esalatko-
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zik. A vád nvilvánosan a közgyű­
lésben lett kimondva, még pedig 
feltétlenül csűrés-csavarás nélkül. 
Azt mondotta dr. Szarka Mihály, 
hogy ezelőtt a lársiilaíiial „loplak es 
csaltak". Mi tehát a tisztesség és az 
igazság érdekében követeljük, hogy 
az eljárást haladéktalanul indítsák 
meg. 11a dr. Szarka Mihály ur ezen 
állítását az illetékes helyen, a bün­
tető törvény előtt hitelt érdemlő 
adatokkal igazolni bírja, hát nyerjék 
el méltó büntetésüket azok, akik 
a bűnt elkövették. De azt. hogy 
1 ‘1 ember végett az összes intelli­
gencia meghurezoltassék, tűrni nem 
fogjuk.

Mi tehát egyelőre dr. Szarka 
Mihály ur eljárása lelett pálezát törni 
nem akarunk, sőt ellenkezőleg, hogy 
ez a lappangó vád egyszer már a 
nyilvánosság szine elé került, annak 
csak örülni tudunk. Mert hiszen 
tény az. hogy ezek a vádak holmi 
kósza hírek alakjában már régen 
közszájon forogtak, tie eddig nem 
akadt senki, aki a vádakat nyilvá­
nosan felmerte volna hozni. l)r. 
Szarka Mihály ügyvéd úrban volt 
elég bátorság és akaraterő, hogy 
ezeket a lappangó vádakat a nyil­
vánosság elé dobta, hát most mái 
azt. hogy ezeken tovább rágódjanak,

Utazás Csongrádtól Bócsáig. *)
Az 18()8. évi február 21-én, a c;tsinúh;m uri"il, 

jótékonyezéhi hangversenynyel egybekötött mulatságra 
"irta: .SVÍf//í// Mihály.

Tisztelt Hölgyeim c's i ’mim
Tisztelettel előre bocsájtom, hogy 

tisztában vagyok a dolgommal. Felolvasást 
leli tartanom. És miután ellestem a mo­
dern felolvasást, hát mi sem természetesebb, 
hogv azokat alkalmazom is. ludom. 
hogy a felolvasásoknál első és tököllek az. 
hogy rövid legyen; mert, csak akkor jo, 
akkor sikerült. És, ha Így bíráljuk el a 
felolvasásokat, akkor az enyém igen sike­
rült, mert rövid. Ennyi öndicseretet, a sajat 
jól ’ felfogott érdekemben, szükségesnek
láttam előre bocsájtani.

Más az, azután, hogy mit olvas tel az 
ember. Teljesen más. Mert teszem azt ha 
ilv czimű felolvasáshoz lógnék . //a xl 
és árpa szerepe a sörgyártás teien 1 . 
némi rokonszenvre találna a gazda uh u 
és sörivó felebarátaimnál, másrészt c/ei- 
tévesztett dolog lenne, tekintve un dmas 
voltát, ilyenről hölgyek előtt felolvaszt 
tartani. A női divatról meg, sokan eitv­
sülnek a hölgyek a gazdagon kiál t ott
női divatlapokból, minthogy tőlem várná­
nak c tekintetben némi felvilágosítást.

Kerestem hát a tárgyat, hogy miről 
is szóljon az ének? \ égig járt ittam tekin­
tetemet a szoba minden bútorzatán, mivel­
hogy tárgyról lévén szó, gondolva, hátin 
azokról jutna valami okos az eszembe r 
1 diába minden! Az eredmény semmi, sem­
mi... Csak a tükör nevetett rám lum- 
czutul, hamisan. Ez aztán, baszsz nitani koz- 
kezdett! No megélj tükör meg’ooszszulom 
magam: felolvasát tarok rólad! Külön­
ben is nyilvánvaló dolog, hogv a trikói, 
a legszükségesebb házi bútorok egyike. 
Tükör nélkül nem lenne teljesen boldog 
családi éledt; unalmas, egyhangú lenne 
minden. S, ha a gazdasszonynak nem lenne 
napokén! ideje tükörbe nézni, akkor sota- 
lan lenne az étel, kevés a_ konvhapenz 
és zsémbéléstől hangos az egesz ház. .Vei t 
ezen alkalommal tisztelettel felszólítok 
minden ,tükörellenes" úri embert hogy 
hagyjon békét a tükörnek . Ne szidja, ne 
rágalmazza többet ezt a hasznos es nél­
külözhetetlen házi bútort. Sót, amnek pn- 
pucskormánvnval van jogviszonya annak 
ajánlom, hogy szerezzen be a haztartasba 
legalább egv tuczat tükröt cs aggassa sóiba 
a falra. Ekkor, bájos felesége, észre­
vétlenül megváltozik ; csupa szinmez, csupa 
szeretetreméltóság lesz. az egesz asszony .

Tükröt vegyenek papucsférj-nmk!
\ mi különben a tisztelet-férj inakat 

illeti, itt-ott. cl is kel, hogy az asszony ve- 
zesse a kormányt ! Mert kévém, az meg

sem járja, hogv' kész a vacsora, a hetet el­
harangozták és a mélyen tisztelt térj-urak 
még sem mutatkoznak. Deltát //hol késett 
az éji homályban"? Megmondom azt is! 
Kártyáznak it kaszinóban. Hogy mit ját­
szanak, azt mind nem sorolom elő, de, 
hogy a »tarokk« leggyakrabban előfordul, 
az bizonyos, libben aztán igazi mestetek . 
Ott van Eülöp brúder, a legszenvedélye- 
sebb tarokk ista, a ki »segíti magát" stb. 
mondásokkal gyakran él. Vele tart az anya­
könyvvezető úr is, a kinek kedvencz sza- 
vajárása! »ha csak szárnya nincs!" T. i. a. 
»huszonegyesnek," máskülönben feltétle­
nül elfogatik s valaki - polgái mesteue 
válik. Rendes játékos a rajztanár úr is. a 
ki, mindig balkézből oszt, de ^sokkal 
jobb kártvát, mint Fi'tlöp brúder. O niég 
kezdő tarokkista. 1 luszonegyet fogatni azon­
ban már tud. A nvolez tarokkot mindig 
elfelejti kimondani s a mi fő hibája, ta­
rokkot soha sem olvas és mégis ulti mom 
játszik! Egyébként örökösen mosolyog, 
hogv csupa öröm vele játszani. A tisztelt 
szolgahiró úr is rendes tagja a »taiokk- 
társaságnak." őt c réven legelőször kellett 
volna említenem. Higgadt, komoly tarokk­
ista, a ki, ha látja a bukását, lemondóan 
mondj a: »le a lanttal, irta : Petőfi Antal." 
Ő vele játszom legszívesebben a »tarok­
kot"... A mindenki »róni bácsija" is ta­
rokkozik. Jól kiszámítva játszik, de 

' nincs szerencséje, a miről ó, petsze, nem
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hogy ezekkel az összes intelligen­
ciát gyanusitsák, tűrni nem lehet.

Mi véghetetlen örülünk annak, 
hogy a községi képviselőtestület nem 
szavazta meg Sóhlya Gyula és Hol- 
czer Adolf községi jegyzők abbeli 
indítványát, hogy dr. Szarka Mihály 
urat, a községi közgyűlés tekinté­
lyét sértő kifejezéséért meg rend- 
birságolják. Mert hiszen azzal mit 
sem nyert volna a községi képvi­
selőtestület, és mit sem vesztett volna 
dr. Szarka Mihály.

Hát ugyan megelégedett volna 
azzaJ a Csongrád-sövényházi árnien- 
tesitő társulat hivatalnoki kara, ha 
dr. Szarka Mihályt 15 írttal megbír­
ságolják? Vagy a közönség, aki 
fültanuja volt az oda dobott vádnak, 
az esetleges bírságolással az ellen­
kezőit hitte volna annak, amit dr. 
Szarka Mihály állított? Oh nem! 
Dr. Szarka befizette volna a lo—20 
irt bírságot minden anyagi meg­
erőltetés nélkül, a közönség pedig 
annál inkább meglenne győződve 
szavai igazságáról.

Csodálkozunk rajta, hogy a t. 
jegyző uraimék csongrádi léttükre 
nem okulnak a múlton. Hát nem 
tudják azt önök, hogy nállunk a 
népszerűség alapieltétele az intelli­
gencia és a hivatalnoki kor rágal­
mazása ?

Vájjon néh. Csatár Zsigmond 
miért lett annyira népszerű, hogy 
egy évtizeden keresztül vezette tű­
zön-vízen át a csongrádi népet? hlát 
csak azért: mert folyton az intelli­
gencia és a hivatalnoki kar becsü­
letén rágódott.

Hát Hock János hirtelen nép­
szerűsége hogyan keletkezett r Úgy, 
hogy nem csak ő, hanem az egész 
táborkara egyebet sem tett, mint az 
intelligenciát gyanúsította és a köz- 
igazgatási tisztviselők ellen lazított.

De hát emlékezzenek vissza 
önök Hegyi Antal szereplésére: Med­
dig tartott Hegyi Antal népszerűsége? 
Nemde addig, még a közgyűlések­
ben a hivatalnoki kart rágalmazta

tehet. Leggyakrabban —- Laczi bácsival kö­
tődik, különösen nyáron.

— Hogv áll a luczerna?
— Tegnap kaszálattam.
— Nem volt még elég az eső?
Erre Laczi bácsi felkapja a pipáját és 

mérgesen megtörni, majd haragosan szól: 
— Hallgasson az úr!
Ennek meg az a magyarázata, hogy, 

a mikor Laczi bácsi luczernát kaszáltat, - - 
eső lesz ... Városunk érdemes főjegyzője 
keveset tar kkozik; annál szívesebben ját­
szik a biliárdon, a hol a főnök úrnak ad 
alapos tanácsokat a biliárd adományból. 
Nevezetese: //bal consé// //job!) falcsh 
Pénteki napon mindig: »jobb falcsh" //bal
consé!" És igy tovább. A refrain mindig: 
íiHychh nyelik .. .

Az arany ifjúság is kihúzza a tel jt.
Kalábriászoznak. () róluk még nincs mit 
mondanom, nekik mindegy akár későn, 
korán mennek haza: nem pörli m g őket 
senki. Szegény boldog — boldogtalanok!...

(Vége köv.)

tSOAT.RADI LAP

és gyanúsította? Addig, amig kipe- 
lengérezett mindenkit, aki kabátot 
visel és lizetést kap. De mihelyesl 
azt a hurt kezdte pengetni a köz­
ségi közgyűlésben, hogy a község 
érdekében véghezvitt munkát és fá­
radságot tiszteségesen kell da­
tálni, népszerűsége szét loszlott, 
semmivé vált. mint a reggeli köd 
a napfénytől.

Ha talán azt hiszik önök, hogy 
Huszka Mihály a szociáldemokrata 
kör elnöke, ha ezen az utón marad, 
általános népszerűségnek fog örven­
deni Csongrádon, hát nagyon csa­
latkoznak. I luszka Mihály nem azon 
az utón indult meg, melyen a nép­
szerűség babér koszorújához lehet 
jutni. Huszka Mihály azt mondotta, 
hogy ő és társai az intelligens féri it 
és a szegény hivatalnoki kart tisz­
telik becsülik és testvéri szeretettel 
ölelik keblükre, tizek a társadalmi 
rendet feliorgató szocialisták, úgy 
látszik ellökik magoktól a népsze­
rűséget Csongrádon és ál engedik 
a törvénytudóknak, akik nagyon 
jól tudják a csongrádi nép nótáit 
fuj n i.

Az urak semmit sem dolgoznak, 
még is könnyen élnek a nép zsír­
ján. A hivatalnokokat a nép lizeti. 
még sem a népnek fogják pártját. 
Csak azért vállalnak hivatalt, hogy 
a népet nyúzzák. Csalnak és lop­
nak most is, csaltak és loptak ez­
előtt is. Ez a csongrádi nép kedves 
nótája és aki ezt huzza a fülükbe, 
hát az az emberük, az a nép em- 

: bere.
Hát tisztelt uraim! ezeknek a 

beszédeknekjegyszer már véget kell 
vetni. Mert vagy igaz az, amit egye­
sek nyíltan ki mernek mondani, 
vagy nem. Ha igaz, hát tessék az ille­
tőt, aki nyúz, csal. lop vagy sikkaszt 
át adni a bünfenyitő igazságszolgál­
tatásnak : legyen az bárki, rokon vagy 
testvér, barát vagy ellenség. Ha pe­
dig nem igaz, ha tisztességes hiva­
talnokot alaptalanul vádolnak e féle 
bűnök elkövetésével, tessék az illető 
rágalmazót kérdőre fogni és ellene 
megtenni a törvényes lépéseket.

Ez a mi válaszunk dr. Szarka 
Mihály ur kijelentésére. Azt hisszük, 
hogy ezen felfogásunkat nem csak 
maga dr. Szarka Mihály ur osztja: 
hanem osztják azok is, akik ebben 
a kínos ügyben érintve vannak.

Éppen azért akarjuk, de nem 
; csak kérjük: hanem követeljük, 
hogy a vádakat, melyet dr. Szarka 
Mihály ur a községi közgyűlésben 
nyilvánosan és félreérthetetlenül 
emelt a Csongrád-sövényházi ár- 
mentesitő társulat eljárása ellen, ha­
ladéktalanul tisztázzák; mert ellen­
kező esetben nem csak mi, hanem 
mindenki, aki az emelt vádnak fül­
tanuja volt, azt igaznak és megtör­
téntnek fogja tartani.

Követeljük tehát a törvényes 
utón való eljárás azonnali megindí­
tását. Aki bűnös, hát bűnhődjék!

Közigazgatási bizottság. Vármegyénk 
közigazgatási bizottságának a f. hő 21-én 

i tartott rendes ülésében ismét több nagy­

fontosságú és általános érdekű ügy került 
tárgyalásra, melyek a bizottsági tagok fi­
gyelmét teljes mértékben lekötötték.

Az ülést Vadnay Andor dr. főispán 
délelőtt 10 óraknr nyitotta meg és mind­
járt az alispán előadványok legelsője egy 
nagy közérdeket érintett.

Arról volt nevezetesen szó, hogy a 
vármegyei törvényhatósági bizottság köz­
gyűlései a vasúton érkezett árúknak Szeg­
vár, Mindszent, Kistelek és I lorgos köz­
ségekben kövezetvámmal leendő közve­
tett megadóztatását, illetve ezen községek 
vasúti szállítmányaira a kövezetvámszedési 
jognak a kereskedelemügyi minisztertől le­
endő megkérését határozta el és az ez iránt 
való felterjesztés a minisztériumtól a sze­
gedi kamarához, valamint a közig, bizott­
sághoz is leküldetett, véleményadás végett:

A Csog'rád községi vitális képviselői 
névjegyzék ellen több felszólalás történt. 
Deák Imre és Szvoboda Fei'encz a név­
jegyzékbe való felvételüket reklamálták, 
'Kókai István pedig tömhetni kérte abból, 
különböző jogezimeken Szarka Mihályt, 
Ragi Bélát, Újhelyi Nándort, Réti Feren- 
czet, Bojniczer Antal drt., Bartók Istvánt 
és Berke Ferenczet. Az alispán mint első­
fokú fórum Deák és Szvoboda ielszólam- 

• Fisának helyet adva, a nevezetteket felvé­
tetni rendelte a névjegyzékbe; Kókai fel­
szólamlásának azonban csak a Berke Fe- 
renezre vonatkozó részében adott helyet 
és az utóbb nevezettet első pótagként ren­
delte a névjegyzékbe vétetni. Ez ellen 
úgy Kókai, mint Berke föllebezéssel él­
tek és miután az utóbbi beigazolta, hogy 
mint rendes virilis tag jogosult a képvise­
letben bent lenni, az ő fölebbezésének he­
lyet is adtak, ellenben Kókait elutasítot­
ták a fölebbezésével.

Lovas Andrásnak tanyaháza van a 
csongrád-félegyházi vasút tűzvonalában. E 
tanvaházat hosszas huzavona után — 
miniszteri rendeletre - tüzmentes anyag- 

i gal födette be s most meg a vasúti üzlet- 
j vezetőség — gúzsba kötözvén Lovas sza­

bad akaratát, testét-lelkét lekötő nyilatko­
zat kiállítására akarja szorítani, melyet mi­
után a nevezett aláírni nem akar - azt 
kívánja a vasútigazgatóság, hogy a közig, 
bizottság karhatalommal kényszerítse erre. 
Az ügyet a csongrádi főszolgabírónak ad­
ták ki azzal, hogy lehetőleg békés irton 
igyekezzék Lovassal az okmányt aláíratni 
s ha ezt tenni vonakodnék — jelentse, mi 

1 okon tagadja meg aláírását.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi liir. Vadnay Andor dr. 

főispán, aki a közig, bizottsági és törvény- 
hatósági gyűlésekre a f. hó 20-án, vasár­
nap reggel Szentesre érkezett, a t. hó 23-án 
reggel ismét visszaútazott a fővárosba.

— Esküvő. Sváb Imre gátéri nagy- 
birtokos márezus hó 1-én délelőtt 10 óra­
kor esküdik örök hűséget Budapesten, a 
dohányutezai izraelita templomban: YVesz 
lirnesztin kisasszonynak. A fényes eskü­
vőre innen is többen felrándulnak Buda­
pestre, Sváb Imre úr barátai és lisztelőji 
közül. Áldást és boldogságot kívánunk a 
kötendő frigyhez.

Iskolai ünnepélyt rendez márczius hó 
1-én a hclvbeli állami iskolák tantestülete. 
Tárgya a //Tíz Szobor", királyi ajándék 
méltatása. E királyi tény megünneplése az 
ország összes iskolákban miniszterileg van 
elrendelve. A belterületi iskolák összes nö­
vendékei reggeli 8 órakor szt. misét hall­
gatnak, mely után a központi elemi iskola 
négy legnagyobb termében, kettőben a 
fiúk és kettőben a lányok összegyűlnek s 
kezdetét veszi a tulajdonképeni iskolai ün­
nepéh-. Ez hazafias szavalásokból, dalok­
ból és mindegyik tanteremben más-más 
tanító, illetve tanítónő által elmondandó 
ünnepi beszédből fog állam. Azonkívül a 
fiúknál az igazgató, a leány növendékeknél 
jiedig a gondnoksági elnök nehány szó 
kíséretében felolvassa a tíz szobor felállí­
tását elrendelő királyi leiratot. E helyen 

' hívjuk fel a szülőket és tanügybarátokat,
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hogy szives megjelenésükkel az ünnepség ' 
fényét emelni kegyeskedjenek. Különösen 
kívánatosnak tartjuk az ily hazafias iskolai : 
matinék rendezését már azért is, mert al­
kalmasaknak gondoljuk arra, hogv ez ál­
tal a gyermekekben a honfiúi érzések I 
ápoltassanak s igy a majdan felnőtt embe- j 
rekben a hazátlan szocializmus tanai tér- j 
mékeny talajra ne találjanak.

Concert. A casino ifjúsága által í. 
hó 21-én rendezett hangverseny és az ezt I 
követő tánczvigalom, daczára kissé erői- 
teteti mivoltának, pompásan sikerült. Fel­
tűnt intelligens társadalmunk egy tekinté­
lyes részének érthetetlen okok miatt történt 
távolmaradása. Eme körülmény kiválókép 
anyagi sikerre hatott bénitólag, de még igy 
is maradt, a tisztes összeget kitevő kiadások 
födözése után, csekély tiszta jövedelem a 
casinó javára. A helybeliek részéről szo- 
momoruan tapasztalt részvétlenséget fénye­
sen ellensúlyozta a vidék szives részvétele. 
Különösen a környékbeli úri fiatal embrek 
olv sokan jelentek meg, hogy, ha a tán- 
czoló hölgyek száma inig egyszer annyi 
is, mégis jól mulathattak volna. Az estély 
program injának minden egyes pontja a 
legkellemesebb, szinte feledhetetlen élve­
zettel szolgált a hallgatóságnak. A hang­
versenyt Szabó Szeréna és /óra Olga kis­
asszonyok bravúros kivitelű zongoranvi- 
tányával kezdődött. Ezt követte Lilienthal 
Emil úr élvezetes felolvasása: //Utazás 
Csongrádiéi Bócsáig« czimmel, megírva; 
Sághy Mihály úr által. A jóízűen humoros 
felolvasás szólt mindenről, csak czimének 
nem akart sehogysem megfelelni, egészen 
addig, inig valaki a hallgatóság kőiéből 
meg nem sokalta a dolgot s odaszólt ily- 
eténképen: »hát Bócsára mikor megyünk 
már?« És csak ezután kezdte tárgyalni köz­
életünk három kimagasló alakjának, név- 
szerint: Horkay Ferencz — Poszkiszli 
Abszi ■— és Feodor Bárónak egy bócsai 
kirándulásuk alkalmatosságával végig élt 
mulatságos kalandjait. Következett Szvo­
ll oda Rózsi ka k. a. meglepő virtuozitással 
eljátszott zongora-szólója. A negyedik szám 
volt egy férfi kettős Donnizettei »Belizár« 
ez. operájából, énekelve: Baghv Zsigmond 
és Zora Feodor urak által, kisérve: Szabó 
Szeréna k. a. gyakorlott zongora játékától. 
Erről a tudósítást iró riporternek az a lep­
lezetlen véleménye, hogy — a legiűeggyö- 
nyörübb volt a műsor valamennyi pontja 
köpött. De azért a következő számként 
Edét" Ágneska k. a. és Robasinszky József 
úr által elmondott »Baleset« ez. komikus 
dialog kedves előadása is páratlaul töké­
letes volt a maga nemében. Ezután Zora 
F’eodor úr énekelte : »Elmegyék én kato­
nának« ... kezdetű magándalt. Az a nép­
színházi énekes, a kinek a »Vén bakancsos 
és fia a huszár« előadása alkalmával azon 
szerep jut, hogy fenti nótát eldalolja ; teheti 
ezt tán nagyobb precizitással, de nem hi­
szem, hogy oly megkapó érzéssel, oly sírva 
vigadó magyarsággal énekelné, mint 
azt Zora úrtól volt alkalmunk hallani. A 
program 7-ilc pontja kép Baghv Zsigmond 
úrtól zongorán játszott, saját átiratéi ma­
gyar dalaiban gyönyörködtünk a szó leg­
teljesebb értelmében. Végöl hálátlan lennék, 
ha ki nem fejezném köszönetéinél az az állat 
qurtette minden egyes tagjának és zseni­
ális igazgatójuknak azért a kaczagtató mu­
latságért, melyben a concert bekoronázá- 
sául jó mindnyájunkat részesítették. Jelen 
voltak s mulattak pazar jó kedvel »egész 
a pirosló hajnal hasadtáig ...« Asszonyok : 
Beliczav Tamásné, Bojniczer Jakab né, Cs. 
Forgó Józseíné, Ozv. Csernus Sándotné, 
Draskovits Dezsőné. Darskov.ts Domosné, 
Dudás Ferenczné, Ed er János né. Dr. 1 tavas 
Zsigmondné, Merke Eerenczné, 1 lornyik 
Jézsefné, (Kecskemét) Komjáthy Morne, 
Lajos György né, itj. Lászlótfy Lászloné, 
Mátéffy Klmánné, Dr. Nagy Sándorné, 
Nigrinyi Zoltánné, Ozv. Rádi Pálné, (Kecs­
kemét.) Sághy Mihályné, Sóhlya Gyuláné, 
Sordovány Jánosné, Szabó Sándorné, Szé­
kely György né, Szemeriav Lajcsiié, Szvo- 
bóda Ferenczné, Tusnádi Imréné, Vöm na y 
Ferenczné, VladárSándi>rné,Zora (iyörgyne

WOMJliÁDI KAJ*

Leányok: Cs. Forgó Tériké, Csernus Etel, 
1-óer .\gneska, Merke Amália, Krámcr 

1 inka, (Budapest.) Kádár Margitka, (Vísár- 
helv.) Réti Ida, Réti Viola, Szabó Szeréna, 
Szarka (uzella, Szvoboda Rózsi ka, Zora 
Olga.

Vármegyei közgyűlés volt a f. hó 22
és 23-án. _ A közgyűlésben sok érdekes 
tárgyat végeztek cl, melyről a tér szűke 
miatt nem referálhatunk. Csak azt az egv 
helyiérdekű dolgot említjük meg, hogy a 
vármegyei közgyűlés helyet adott Sóhlya 
Gyula jegyző telebbezésének, a kilenczesi 
és kis réti birtokosok javára bírói letétbe 
helyezett 26000 Irtott kitevő összeg meg­
szerzése tárgyában hozott községi képvi­
seleti határozat ellen, amennyiben a sérel­
mes határozatot a vármegye feloldotta.

Alakuló közgyűlés. A lapunk m. ya- 
! sárnap megjelent számában jeleztük, hogy 
I a Cső ngrád-sö vény házi ármentesitő társu­

lat, amennyiben a miniszteri biztosságot 
I beszüntették, a 1. hó 17-én tartotta alakuló 

közgyűlését. Az alakuló közgyűlésen a köz- 
I ségi képviselő testületnek azon kérelmét, 

hogy az alakulás halasztassék el addig, még 
a tavaszi árvíz veszély el nem múlik, arneny- 
nyiben a kérelem későn adatott be a sza­
bályoknak megfelelőleg tárgyalható nem 
volt. Minek azután az lett a következmé­
nye, hogy a birtokosság nagy része, csak 
az elnökre szavazott, de egvéb kérdések­
hez nem szólt hozzá. így természetes, hogy 

; az a liszta ment keresztül, melyben dr. 
Szarka Mihály és Kovák József már előre 
megegyeztek. Elnök lett: gr. Degenfeld. 
Alelnök: Könnende Zsigmond. Választ- 

1 mányi tagok: Kókai Sándor, itj. Gyánti 
Pál, Gulyás Abel, Deák Imre, Faragó An­
tal............Azonfelül Csanyról 1. Tömör­
kényről 1. Az ekként megalakult választ­
mány fogja elkészíteni az alapszabályokat 
és megalakítani a tiszti kart. Az pedig, 
mint halljuk, ál ni fog: egv igazgató fő­
mérnökből, egy vizmesterből és egy nyil­
vántartóból. Pénztárnoki, szertárnoki és el­
lenőri állásokról szó sem lesz. Az a terve, 
hogy az esetben, ha felgyülemlik a munka, 
hát ideiglenesen dijnokokat fognak alkal­
mazni a hátralék feldolgozására. Ez mind 
nagyon szépen van kieszelve, csak az ár- 

i téri birtokosság kárát ne válj a ennek a 
szűkkeblű eljárásnak.

- Iskola-államositások a megyében. A 
! várni, közigazgatási bizottságának f. hó 

21-én tartott ülésében számolt be Tergina 
Gyula dr. kir. tanfelügyelő, a beterjesztett 
jelentésében, az elemi népiskolák államo­
sításának a vármegye községeiben eddig 
ért előhaladásáról. E jelentést méltán 
vette örvendetesen tudomásul a közig, bi­
zottság, mert megtudjuk belőle, hogy ed­
dig — Csongrádon kívül — a horgosi, 
sándorfalvi, szegvári és dorosmai volt köz­
ségi népiskolák államosittattak és hogy a 
megyebeli államosított népiskolákban ösz- 
szesen 77 állami tanító teljesiti a népok­
tatást. Továbbá megtudjuk, hogy ez idő 
szerint az algyői községi népiskolák, va­
lamint a csongrádi, dorosmai és horgosi 
kisdedóvók államosítása iránt vannak folya­
matban a tárgyalások.

Kölcsönös áthelyezés. Vadnay An­
dor dr. főispán, a törvényben gyökerező 
jogánál fogva, közszolgálati érdekből Stam­
mer Béla szó Iga bírót a dorosmai lőszol- 
gabiróságtól a mindszenti és viszont Kossá 
László szolga bírót a mindszenti főszolga- 
bi lóságtól a dorosmai főszolga bírósághoz 
helyezte át.

Uj közigazgatási gyakornok. A hely­
beli főszolga bíróságnál Dömsödi József le­
mondásával megüresedett közigazgatási 
gyakornokságra, Vadnav Andor dr. tőis­
pán Várady Gáspár végzett jogászt nevezte 

E hírrel kapcsolatban említjük meg, 
a dorosmai közig, gyakornok ( j ro­

man Ferencz ezen állásáról lemondott és 
igy ott ez idő szerint a közig, gyakor­
noki állás üresedésben van.

Katz Sándor táneztanitó minden bi- 
zonvnval márczius 3-ikán érkezik váro­
sunkba és táneztanfolyamot nyit. Ajánljuk 
a t. szülők figyelmébe.

ki
hogy
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Bűnös szerelem. Lapunk m. évi ok­
tóber hó 17-éu megjelent számának //Új­
donságok« rovatában a fenti czim alatt a 
rendőrségtől nyert információ alapján azt 
irtuk, hogy Sinko Franczi hajadon szerel­
mének gyümölcsét »egy nagy dobozba 
fejté el és az udvarukon lévő domb alá 
rejtette«. Való dolog, hogy Sínkéi Franczi 
ellen vizsgálatot is indítottak és őt vád a Iá 
helyezték. Ez ügyben, a m. napokban tar­
tották meg a végtárgyalást a szegedi kir. 
bűidenvitő törvényszéknél. I )e amennyiben 
a vád Leigazolást nem nyert, vádlott nőt 
itéletileg felmentették. A felmentő Ítéletet 
Sinkt) Franczi szerkesztőségünkbe hozta és 
felkért bennünket, hogy felmentését kö­
zöljük. Ennek következtében, azt ez utón 
hozzuk nyilvánosságra.

Súlyos csapást képez a gazdára nézve, 
ha a vetőmag beszerzésénél csalódik, ezért 
csak üdvözölhetjük Fiaidéit budapesti mag- 
nagykereskedőt valamenvi gazdasági szak­
lapban közzé tett ama nyilatkozatáért, hogy 
az általa árusított heremagnak származására 
vonatkozó szavatosságot nemcsak a magra, 
hanem az ebből termő növényre is kiter­
jeszti. Reméljük a gazdák érdekében, hogy 
a többi magkereskedő is követni fogja 
ezen csakis dicséretreméltó példát.

A szabadságharc? évfordulója. Alig telik el "még 
egy pár ítél s Magyarország megünnepli szabadság- 
harczáiiak ötvenedik évfordulóját. Hz a nemzeti ünnep 
mindnyájunk szivét megdobogtatja s lelkesedést önt 
minden magyar hazafiba. A Magyar Hírlap, a liazaii- 
súgnak, a szabadelvűségnek s a demokratizmusnak ez 
az állandó őre és hirdetője, méltó módra járult hozzá 
a maga részéről a nemzeti ünnep teljesebbé tételéhez. 
Szép és tartalmas Almanachot adott ki. amely 48 -49 
lő eseményeit foglalja össze Írásban és képben. Ezt 
a becses emlékét a szabadságharcznak mindenki meg­
kapja, aki előfizetője a Magyar Hírlapnak, megkapják 
tehát azok is, akik most mint uj előfizetők sorakoznak 
a lap híveihez. Azonkívül, hogy a Magyar Hírlap a 
leggazdagabb tartalmú és legérdekesebb napilapunk: 
még egv sereg különös kedvezményben részesíti ren- 

1 des előfizetőit. Az uj előfizetők megkapják Jókai Mór 
most folyó pompás regényének eddig megjelent részét. 
Ez a regény, amelynek a cz.lme »Öreg ember nem 
vén ember«, egyike a nagy Jókai legérdekesebb szép- 
irodalmi alkotásainak. Megemlítjük itt, hogv Jókai Mór,

I aki harminc? munkatárs élén van a Magyar Hírlap kö­
telékében: szépirodalmi működésével egészen és kizá­
rólag ekhez e laphoz kötötte le magát s folyó regé­
nyén közelebb egy másik nagyon érdekes regényt is 
it" a Magyar Hírlápnak. Sokkal olcsóbban kapják a Ma­
gyar Hírlap előfizetői az »Évszak« czi mű remek il­
lusztrált divatlapot, mint akik nem előfizetők. Mert az 
előfizetőknek egv negyedévre nyolezvan krajezárjokba 
kerül ez a divatlap. A Kis Világ ez inni pompás gyer­
meklapot a Magyar Hírlap rendes előfizetői ötven kraj- 
czárért kapják egy negyedévre. A Magyar Szalont a 
Magyar Hírlappal együtt egész évre 24 írt helyett 20 
Írtért, télévre 12 Irt helyett 10 írtért, negyedévre 6 fit 
helyett .5 Írtért kapja mindenki. A szerkesztői iiz-ene- 

! lekben minden előfizető szakszerű .és lelkiösmeretes vá­
laszt kap bárminő kérdésére. A Magyar Hírlap előfize­
tési ára egy évre 14 Irt, fél-évre 7 lit, negyedévi' 3 
Irt 50 kr. és egv hóra 1 fii 20 kr.

Nagy feltűnést keltett országszerte 
itthon és a müveit külföldön Havas Gyula 
dr. kir. tanfelügyelő gyakorlati nevelés­
ügyi közlönye a Kolozsvárott megjelenő 
«Magyar Pestalozzi». Németország nagy­
tekintélyű világlapja a «Homb. Corresp.» 
rokonszenvesen ismerteti a magyar iro­
dalmi válalatot, amely — idegenben is 
tiszteletet szerzett a magyar sajtónak és 
törekvésének. Dr. Havas rendkívül fontos 
lapját különös figyelmébe és pártolásába 
ajánljuk a müveit szüléknek, tanítóknak 
és olvasó köröknek. Olv szaklap ez, a 
mely mindenkinek a lapja, akinek érzék 
van a nevelés elsőrangú fontossága iránt. 
2-ik számában a veterán honatya, Mada­
ras? József is megszólalni, Heksics Gusz­
táváé a nő kérdés iskolai vonatkozásával 
foglalkozik. Találkozunk Öreg dr.-nak: 
a hírneves német pedagógus, Georth stb. 
stb. neveivel. A tárc/.ában Eötvös államtit­
kárja az öreg Szász Kifolynak jellemraj­
zával, születése napja 100-ik évfordulóját 
ünnepelik. Eredeti tudósítás, számos érde­
kes hir stb. Minden közleménye élvezetes, 
tanulságos. Es végűi kiemeljük, hogy Gr. 
Csákv Albin 100 korona pályadijat tűzött 
ki cgv erkölcsi kérdésre. «Magyar Pesta- 

i lozzi// előfizetési dija évi 8 korona.
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felelős szerkesztő: JfÓdoi* Jáuow.

Kiadólaptulajdonos: Wviis:z.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Alulírott Busa Imre gátőrt a múlt 
hó 28-án indokolatlanul ugyan, de 
szóváltás közben nagymérvű fel bő­
vülésemben nyilvánosan hunczut 
akasztófáravaló csoze gazembernek 
lemondtam, de miután most a dol­
got megbántam, ezen a nyilvános 
utón kívánok neki olyformán elég­
tételt adni, hogy szavaimat vissza 
vonom és tőle bocsánatot kérek.

Csongrádon, 1898. február hó 
26-án.

Palásti Lajos s. k.

séget a Szerk.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős-

608. szám 
tkv. 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. jbiróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. 
Szálkái Szabó Istvánná végrehajtatónak 
özv. Szálkái Istvánná szül. Sinkó Mária 
úgv is mint gyám végrehajtást szenvedő 
elleni 158 írt 45 kr. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a sze­
gedi kir. törvényszék (a csongrádi kir. 
járásbíróság területén lévő, Csongrád köz­
ség határában fekvő a csongrádi 10979. 
számú tjkvben felvett Szálkái Szabó Ist­
ván nevén álló 9868 a hrszám l447 Teoo 
hold márnái legelőre 37 írtban, — 8460 a 
hrszámú 600 Q öl haleszi szülőföldre 326. 
írtban, 5736. helyrajziszám 262 □ öl szán­
tóföldre 43 írtba és az 1470 hrszámú házutáni 
osztatlan bukrosi járandóságra 26 írtban, — 
továbbá a csongrádi 10740számú tjkvb.fel­
vett Szálkái Szabó István és neje Sinkó Mária 
nevén álló (9888/a. 2. 9888/b. 2.) hrszámú 
4 1408 1600 hold térfogatú rhámai legelőre 
és pedig a vhajt. törvény 156. Sj-a) pontja 
értelmében egészben 81 fit ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1898. évi ápril hó 26- 
ik napján dél előtt 9 órakor a 
csongrádi kir. járásbíróságnál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 3 irt 
70 kr., 32 frt 60 kr., 4 frt 30 kr., 2 írt 60 kr. és 
8 fi t 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. <j-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elő leges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervén} t 
átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1898. évi február 
hó 17. napján.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos
kir. járásbiró.

fétis Ideje: Augurztua és szep­
tember. K .

[Cttetée UvolsA^íiíó—20 cm.
I trágyázott á

mm
■ S'I.
.vb - •. ;

/Allssaatzeit und Sep*
£ tember.
Pflanzweitij: 1a---Cm. 
ledenbeschsfiul-vit: Gut gedüngt^

/

^\cíL*' • v J.'Jj&áZ&Uí

A Mauthner,c
Konyhakerti- és virág­

magvak
zárt és hatóságilag védett csomagok­

ban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjegyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben \
kaphatók.

A Budapesten Andrássi-ut 23. szám alatt 
létező >1 ii ii t li íi <v i* Otlöii czég csakis 
olvim (‘Momitifokuúl vállal teljes jótállást, 
egészen Ivi.s^ és valódi magvakért, a mely I 
csomagok rajfaiszti a, u iii<‘tlvo-Al>t*íi- 
>ni ős ii Mautliuer íiővvvl jelölve, | 

úgy a mint a mellékelt rajz. is mutatja.

ü z f e c s k e n d ö k e t
városi, községi, gazdasági és 

tüzoak.
gyári

* i v a 11 y ú le a t
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 

és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány 
és erőhajtásra,

harangok és harangállvímyok
templomok, iskolák, stb. részére.

Büzmentesen működő pöczegödör tisztitó készülé-| 
keket, utczai öntözőkoesikat, sárkaparókat

-s= készít és ajánl a FrrE==—
BUDAPESTI SZIVATTYÚ ÉS GÉPGYÁR Részvény-társaság j

(ezelőtt WALSER FERE9ICZ)
BUDAFEST, VI., K ii I s ö V á ez i-út 45. s z á m.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

Minden gyulladás gyógyítására se­
bet, daganatot, biztosan gyógyít Tej meg­
akad ás és elkeméuycdésnél, a női emlőknél 
a gyermek elválasztásnál, vérdaganat, po­
kolvar, körömdaganat, az úgynevezett térog 
a kézen vagy lábujjon ; elkeményedés daga- 
<1 ás. nyakdaganat; zsirkinövéseknél, s b. 
50 év éta jónak bizonyult.

A legjobb liáziszernek bizonyult, az 
emésztés rendezésére, a renn es vérkeringésre, 
az elromlott és hibás vért eltávolítani A tó- 
kellék. az egészség megtartására, úgy­
szintén gyors és biztos gyógyítása a gyomor­
bajnak, p. o. étvágy hiányáról, savanyú fel- 
büfögésuél. felfúvódásnál, hányinger, test i s 
gyomorfájás, gyomorgörcs, tüdő vész a gyo­
mornak elnyá)kálódás vévtódulás, li' uiorbol- 
den és női betegségeknél, bélbetegségeknél 
40 év óta bizonyult legjobuak.

Dr. Resa élei Balzsama Práoai házi Hasimra
WB»

~ B. Fragner gyógyszertárából Prágában 203. IV.

Élénken tartja az emésztő képességet, 
tiszta és egészséges vért csinál és biztos vi­
lágelterjedt n ép-háziszer.
1 Palaezlt 50 Itr dia. pal. 1 trl perién 20 lir I.

A gyógyulás fájdalom nélkül történik * 
fl astrein liiixitc.se alatt.

1 Debeza 25 — 30 lir. perién 0 ítrral több.

♦ »5
W

vas! Mindenki az eredeti priiparatumot 
térje B. Fragner gyógyszerésznél ké- 

és vigyázzon hogyszultett Prágában,
minden oldalon Dr. Rosa védjegye legyen, az 

egyik oldalon a gömbölyű, a másik oldalon a háromszög védjegy. 
Miden ki oki utánzottnt bemutatt difaztatik.

Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből.

! W

Q A VT A R Á If • * Ttriik J. Budapest és A Egger, Budapest főraktár 
ílAíili • a készítőnél. B. Fragner. Apotheke zum sehvurzen 

Adler in Prag. Ecke der Spornetgasse Nr. 203.
■*osh. kiihleiii^ii.yek fordulattal.

Helyben Vladár Sándor gyógyszerésznél. 26-7

Csongrád, 1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


